

МОЙ ПРАДЕД ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ ЗАВЗИН
– ЗАЩИТНИК НАШЕЙ СТРАНЫ
MY GREAT GRANBFATHER GRIGORY IVANOVICH ZAVIN-
DEFENDER OF OUR COUNTRU

Киселев Артем Kiselev Artyom

Научный руководитель д.и.н., профессор Гайдин С.Т. Supervisor Doctor of
History, Professor ST Gaydin

МБОУ «Гимназия № 8» г. Красноярска MBOU "Gymnasium number 8" in
Krasnoyarsk

Аннотация: В статье рассматривается вклад моего прадеда, участника боевых действий, сапера Григория Ивановича Завзина в победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Annotation: The article discusses the contribution of my great-grandfather, which was in action being Minesweeper Grigory Ivanovich Zavzin, in the victory over Nazi invaders.

Накануне празднования 70 – летия со дня победы над гитлеровской Германией я решил выяснить, кто из моих родственников защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

Судя по рассказам моих бабушки и дедушки, которые родились уже после победы, но хорошо помнят рассказы своих родителей и родственников, переживших военное время, война не обошла никого. Кто-то бил фашистов на фронте, кто – то работал в тылу. Наверно поэтому война и получила название Великой Отечественной.

Как оказалось, участником боевых действий был мой прадед Завзин Григорий Иванович. Он родился в 1923 г. в селе Покровка Юргинского района Кемеровской области. Подростком он переехал в Приморье. В 1942 г при достижении восемнадцати лет он был призван Шмаковским райвоенкоматом

Приморского края в ряды Рабоче – Крестьянской Красной армии (РККА), как тогда назывались вооруженные силы страны.

В армии он стал сапером или бойцом, принимавшем участие в установке минных полей для сдерживания наступления врага и обезвреживании вражеских мин. Это особая армейская профессия. На поле боя у бойцов бывают моменты затишья, но их никогда не бывает у саперов. Между боями они обязаны провести разминирование чужих боеприпасов и установить свои. Это очень опасная работа. Как до сих пор говорят представители этой военной профессии, сапер ошибается только один раз. Ошибка равносильна смерти. Спасти могут только знание, мастерство и интуиция.

В августе 1942 г, часть, в которой служил Григорий Иванович была переброшена на Сталинградский театр военных действий, где с середины июля 1942 г. развернулась Сталинградская битва, в которой решалась судьба страны. Именно с победы в этой битве начался коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Как я выяснил из хронологического справочника, в Сталинграде в августе 1942 г. шли тяжелые уличные бои с немецко-фашистскими захватчиками. Я не знаю, в каких именно боях мой прадед принимал участие, но могу сказать то, что он вместе со всей нашей армией приближал победу. Есть образное выражение, означающее героическое поведение в бою: «Он грудью защищал Отечество». Могу сказать, что оно применимо и к моему прадеду, который в одном из боев получил осколочное ранение в области груди.

За те полгода, которые он лечился в госпитале, в феврале 1943 г. закончилась Сталинградская битва, в которой фашисты потеряли более 800 тысяч человек, около двух тысяч танков и штурмовых орудий, более трех тысяч боевых и транспортных самолетов, более десяти тысяч орудий и минометов и более семидесяти тысяч автомашин. И мой прадед внес свою лепту в начало коренного перелома в войне.

Затем в составе разных фронтов он гнал врага с территории нашей

Родины. Судя по его послужному списку, с 13 февраля 1943 г. он воевал в составе Украинского Южно – Донского фронта, с 15 июня 1944 г. в составе 4 - го Украинского фронта, с 18 июля того же года в составе 1–го Прибалтийского фронта, с января 1945 г. в составе 3 – го Белорусского фронта. Так что Григорий Иванович немало прошел с боями по дорогам войны. Он участвовал в боях за Кенигсберг.

То, что он был храбрым воином, свидетельствует награждение его медалями «За оборону Сталинграда» и «За освобождение Кенигсберга», «За победу над Германией» и другими знаками отличия. Эти данные я взял из Красноармейской книжки моего прадеда.

Но если для многих солдат война закончилась на территории от восстановленных государственных границ СССР до Берлина, то для моего прадеда она продолжалась. В составе контингента солдат, имевших большой опыт участия в боевых операциях, он в июле 1945 г. был направлен в войсковую часть № 17353 2 – ой гвардейской армии 2 – го Дальневосточного фронта, которая участвовала в разгроме японской Квантунской армии.

Таким образом мой прадед Завзин Григорий Иванович принял участие в последних сражениях Второй мировой войны. Он с боями прошел по захваченной немецко-фашистскими оккупантами родной земле и, освободив ее, начал освобождение Европы от фашистской заразы. Мне стыдно за тех европейских политических деятелей европейских стран, которые отказались принять участие в дне победы 9 мая 2015 года. Мне стыдно за тех, кто заявляет о том, что немецко-фашистские войска разгромили Соединенные Штаты Америки, Великобритания и их союзники. Мне стыдно за них потому, что мой прадед Григорий Иванович Завзин не жалел своей жизни в борьбе с врагами. Он не посрамил своей чести и чести своей страны.

После демобилизации из вооруженных сил страны, прадед вернулся в Приморье и поступил работать на железную дорогу в г. Уссурийске. Он начал работу в качестве помощника машиниста паровоза, быстро освоил профессию

и вскоре, став машинистом, самостоятельно стал водить поезда по просторам нашей Родины. Как говорили в те времена, он был передовиком трудового фронта. Прадед завел семью. Жить бы ему долго и счастливо.

К сожалению, война не отпустила моего прадеда. В 1958 г. у него открылась осколочная рана, и врачам не удалось спасти его жизнь. Ненамного пережила его и моя прабабушка, здоровье которой подкосили тяготы военного времени. Война ударила и по моей бабушке Валентине Григорьевне, которой пришлось становиться на ноги без поддержки ушедших из жизни родителей. Светлая память моим прадеду и моей прабабушке. Хочу, чтобы никогда больше война не ломала судьбы и не отбирала жизнь людей.